LAMPIRAN

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN 040461 Berastagi
Kelas / Semester 2 3 (Tiga) /2

Tema § : Perubahan Cuaca
Sub Tema 2 : Cunca
Pembelajaran :3

Alokasi Waktu : 5 x 35 menit

TUJUAN PEMBELAJARAN
I. Dengan membaca teks siswa dapat mengidentifikasi informasi terkait perubahan
cuaca
2. Dengan membaca teks siswa dapat memahami dan menjelaskan simbol-simbol
mengenai perubahan cuaca yang terdapat pada teks dengan tepat
Dengan mengamati gambar perubahan cuaca di lingkungan siswa dapat
mengidentifikasi manfaat perubahan cuaca di lingkungan
4. Dengan berdiskusi siswa dapat memahami dan menjelaskan dampak perubahan
cuaca bagi kehidupan
KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
= Guru mengucapkan salam dan menanyakan kehadiran siswa
= Guru dan siswa berdoa bersama
»  Mengajak siswa menyanyikan lagu nasional
= Tepuk semangat secara bersama-sama sebelum memulai pelajaran
Kegiatan Inti
=  Guru melakukan apresiasi dengan tanya jawab untuk mengulang materi yang
telah dipelajari sebelumnya
Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin dicapai
Guru menjelaskan materi pokok bahasan cuaca yang akan diajarkan
Memberi penjelasan dengan bahasa yang sederhana dan jelas
Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok sesuai arahan guru
Guru memberi lembar kerja pada setiap kelompok
Guru mengarahkan kepada siswa untuk mengkaitkan materi tentang kehidupan
sehari hari
» Masing-masing perwakilan setiap kelompok bergantian mengurutkan dan
menjelaskan perubahan cuaca
Kegiatan Penutup
= Mengajak siswa merangkum materi
= Melakukan evaluasi
* Mengajak siswa berdoa untuk menutup pembelajaran
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN 040461 Berastagi
Kelas / Semester : 3 (Tiga) /2

Tema 5 : Perubahan Cuaca
Sub Tema 2 : Cuaca
Pembelajaran :3

Alokasi Waktu : 5 x 35 menit

TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Dengan membaca teks siswa dapat mengidentifikasi informasi terkait perubahan
cuaca
2. Dengan membaca teks siswa dapat memahami dan menjelaskan simbol-simbol
mengenai perubahan cuaca yang terdapat pada teks dengan tepat
3. Dengan mengamati gambar perubahan cuaca di lingkungan siswa dapat
mengidentifikasi manfaat perubahan cuaca di lingkungan
4. Dengan berdiskusi siswa dapat memahami dan menjelaskan dampak perubahan
cuaca bagi kehidupan
KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
=  Guru mengucapkan salam dan menanyakan kehadiran siswa
=  Guru dan siswa berdoa bersama
= Mengajak siswa menyanyikan lagu nasional
= Tepuk semangat secara bersama-sama sebelum memulai pelajaran
Kegmtan Inti
Guru melakukan apresiasi dengan tanya jawab untuk mengulang materi yang
telah dipelajari sebelumnya
Menjelaskan tujuan pembelajaran yang ingin dicapai
Siswa membaca teks perubahan cuaca
Guru menjelaskan materi pokok bahasan cuaca yang akan diajarkan
Memberi penjelasan dengan bahasa yang sederhana dan jelas
Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok sesuai arahan guru
Guru memberi lembar kerja pada setiap kelompok
Guru mengarahkan kepada siswa untuk mengkaitkan materi tentang kehidupan
sehari hari
= Masing-masing perwakilan setiap kelompok bergantian mengurutkan dan
menjelaskan perubahan cuaca
Kegiatan Penutup
= Mengajak siswa merangkum materi
= Melakukan evaluasi
= Mengajak siswa berdoa untuk menutup pembelajaran
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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4. Dengan berdiskusi siswa dapat memahami dan

Nama Yang Diamati | Ningrum Br Pelawi
Petunjuk :

Berikan tanda centang (¥ ) pada kolom salah satu pilihan penilaian yang sesuai dengan hasi
pengamatan Anda untuk setiap aspek yang di observasi. Dengan kriteria penilaian sebagai
berikut : A = 81-100 (Baik Sekali), B = 61-80 (Baik), C = 41-60 (Cukup),

D = 21-40 (Kurang), E = 0-20 (Sangat Kurang)

% A Penilaian
No Aspek Yang di Observasi ATBICIDIE Skor
| | Mengadakan apersepsi v LS
2 | Menyampaikan tujuan  pembelajaran dan P o
memotivasi siswa
3 | Menjelaskan materi  pembelajaran  secara 7
sistematis Al
4 | Penguasaan kelas < K[l
5 | Melaksanakan pembelajaran sesuai dengan RPP s H3
6 | Menggunakan model pembelajaran Contextual
Teaching And Learning  dengan langkah- op ELY
langkah dan pelaksanaan model pembelajaran
7 | Memotivasi siswa v Qi
& | Menggunakan waktu pembelajaran dengan
efektif dan efisien sesuai dengan RPP v b<
9 | Mengadakan evaluasi < ‘ I
10 | Menutup pelajaran v I
oo Sy i mm &



menjelaskan dampak perubahan cuaca bagi kehidupan

Nama Yang Diamati

Siswa Kelas 111 SD Negeri 040461 Berastagi

Petunjuk :
Berikan tanda centang (V) pada kolom salah satu pilihan penilaian yang sesuai dengan hasil
pengamatan Anda untuk setiap aspek yang di observasi. Dengan kriteria penilaian sebagai

berikut : 1 = 10-29 (Sangat Kurang), 2 = 30-49 (Kurang), 3 = 50-69 (Cukup),
4 = 70-89 (Baik), 5 = 99-102(Sangal Baik)
No Aspek Yang di Observasi ;) em;au: Skor
I | Kesiapan diri  untuk  menerima  proses .
pembelajaran v 5
2 | Mendengarkan penjelasan guru mengenai tujuan
__ | pembelajaran | . 4
3 | Memperhatikan dan mencatat penjelasan guru o 2
4 | Memperhatikan gambar yang diberikan oleh
guru v 3
5 | Partisipasi siswa dalam pembelajaran Contextual A
Teaching And Learning 5
6 | Keaktivan siswa dalam berkelompok v 3
7| Keaktifan siswa bertanya kepada guru v 7
8 | Partisipasi kelas saat proses pembelajaran . a
berlangsung
9 | Aktivitas yang baik pada saat menyelesaikan tes 4 3
10 | Kesenangan siswa dalam mengikuti v 3
pembelajaran .
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Nama Yang Diamati | Ningrum Br Pelawi

Petunjuk :

Berikan tanda centang (Y ) pada kolom salah satu pilihan penilaian yang sesuai dengan hasil
pengamatan Anda untuk setiap aspek yang di observasi. Dengan kriteria penilaian sebagai
berikut : A = 81-100 (Baik Sekali), B = 61-80 (Baik), C = 41-60 (Cukup),

D = 21-40 (Kurang), E = 0-20 (Sangat Kurang)

" " Penilaian
No Aspek Yang di Observasi ATBICIDIE Skor
| | Mengadakan apersepsi v B30
2 | Menyampaikan  tujuan  pembelajaran  dan e Ac

memotivasi siswa

3 | Menjelaskan  materi  pembelajaran  secara >
sistematis 15

4 | Penguasaan kelas v at

5 | Melaksanakan pembelajaran sesuai dengan RPP | - as

6 | Menggunakan model pembelajaran Contextual
Teaching And Learning  dengan langkah- |~/ 41 .
langkah dan pelaksanaan model pembelajaran

7 | Memotivasi siswa v 10

8 | Menggunakan waktu pembelajaran dengan 7 10

efektif dan efisien sesuai dengan RPP

9 | Mengadakan evaluasi v 82
10 | Menutup pelajaran .




4. Dengan berdiskusi siswa dapat memahami dan
menjelaskan dampak perubahan cuaca bagi kehidupan

Nama Yang Diamati

Siswa Kelas 111 SD Negeri 040461 Berastagi

Petunjuk :
Berikan tanda centang (V ) pada kolom salah satu pilihan penilaian yang sesuai dengan has
pengamatan Anda untuk setiap aspek yang di observasi. Dengan kriteria penilaian sebagai
berikut : 1 = 10-29 (Sangat Kurang), 2 = 30-49 (Kurang), 3 = 50-69 (Cukup).
4 = 70-89 (Baik), 5 = 90-100 (Sangat Baik)

Penilaian

No Aspek Yang di Observasi 21345 Skor
I | Kesiapan diri  untuk menerima  proses
pembelajaran v A4
2 | Mendengarkan penjelasan guru mengenai tujuan
pembelajaran v Xy
3 | Memperhatikan dan mencatat penjelasan guru </ 3
4 | Memperhatikan gambar yang diberikan oleh
guru v|®
S | Partisipasi siswa dalam pembelajaran Contextual
Teaching And Learning v s
6 | Keaktivan siswa dalam berkelompok < 3
7 | Keaktifan siswa bertanya kepada guru v Yy
8 | Partisipasi kelas saat proses pembelajaran ~/ U
berlangsung
9 | Aktivitas yang baik pada saat menyelesaikan tes v S
10 | Kesenangan siswa dalam mengikuti v y
o , JUMLAH L




LEMBAR VALIDASI RPP SIKLUS 1

Tujuan Pembelajaran

i 1. Dengan membaca teks siswa dapat 1. Sistematika n
i mengidentifikasi informasi terkait penulisan RPP
keadaan cuaca dengan perubahan cuaca 2. Kesesuaian |
2. Dengan membaca teks siswa dapat rumusan tujuan ,ﬁ
memahami dan menjelaskan simbol- 3. Kesesuaian
wan, mendung, hujan |  simbol mengenai perubahan cuaca yang langkah-langkah
terdapat pada teks dengan tepat pembelajaran
‘dampak perubahan | 3. Dengan mengamali gambar perubahan dengan  model
cuaca di lingkungan siswa dapat r CTL
mengidentifikasi manfaat perubahan . Kesesuaian
cuaca di lingkungan dengan  alokasi
4. Dengan berdiskusi siswa dapat waktu
memahami dan menjelaskan dampak 5. Bahasa yang
perubahan cuaca bagi kehidupan digunakan dalam
RPP

NIDN. 012311880



LEMBAR VALIDASI RPP SIKLUS I

Tujuan Pembelajaran

Menjelaskan pengertian Cuaca 1. Dengan membaca teks siswa dapat

, 2 jelaskan si i mengidentifikasi informasi terkait

nai keadaan cuaca dengan perubahan cuaca

2. Dengan membaca teks siswa dapat

Menyebutk: memahami dan menjelaskan simbol-
~cerah, berawan, mendung, hujan simbol mengenai perubahan cuaca yang

- bagi kehidupa terdapat pada teks dengan tepat

fenyebutkan dampak perubahan | 3. Dengan mengamati gambar perubahan

cuaca di lingkungan siswa dapat
mengidentifikasi manfaat perubahan
cuaca di lingkungan

4. Dengan berdiskusi siswa dapat
memahami dan menjelaskan dampak
perubahan cuaca bagi kehidupan

F.ti Muliani, S.Pd., M.Pd
NIDN. 0123118802




LEMBAR VALIDASI BUKU BAHAN AJAR SISWA

Aspek Yang |

. Dengan mengamati gambar perubahan

cuaca di lingkungan siswa dapat
mengidentifikasi manfaat perubahan
cuaca di lingkungan

. Dengan berdiskusi siswa dapat

memahami dan menjelaskan dampak
perubahan cuaca bagi kehidupan

Tujuan Pembelajaran {:

jelaskan pengertian . Dengan membaca teks siswa dapat |1, Sistematika

mengidentifikasi informasi terkait penulisan |

an simbol-simbol perubahan cuaca 2. Kesesuaian materi
keadaan cuaca . Dengan membaca teks siswa dapat dengan  tujuan|

it memahami dan menjelaskan simbol- pembelajaran ,

kan manfaat cuaca simbol mengenai perubahan cuaca  [3. Bahasa yang |

berawan, mendung, vang terdapat pada teks dengan tepat digunakan |




Berilah tanda centang (V) pada kolom V (valid), KV (kurang valid), TV (tidak valid)
pada setiap butir soal dengan memperhatikan bahasa. sistematika soal, kesesuaian soal
dengan tujuan pembelajaran dan kebenaran kunci jawaban.

No Aspek Yang Diamati TV | KV | V
1. | Bahasa soal 7
2. | Sistematika soal 7
3. | Kesesuaian tujuan pembelajaran dengan soal /
4. | Kebenaran kunci jawaban v

Validator

NIDN. 0123118802




Berﬂahmndacemang(*l)padakolomV(valid),KV(kmmgvaﬁd).TV(ﬁd’akvaﬁd)
pada setiap butir soal dengan memperhatikan bahasa, sistematika soal, kesesuaian soal
dengan tujuan pembelajaran dan kebenaran kunci Jjawaban.

No Aspek Yang Diamati TV ['RY |V
1. | Bahasa soal S
2. | Sistematika soal v
3. | Kesesuaian tujuan pembelajaran dengan soal v
4. | Kebenaran kunci jawaban 4

Validator

E S.
NIDN. 0123118802




yang dxgunakan, dankgelasmpeﬂmgukmehgisi’lanbarobm siswa.

No Aspek Yang Diamati TV | KV
1. | Kesesuaian aspek dan pernyataan yang diamati 7
2. | Bahasa yang digunakan dalam lembar observasi siswa A
3. | Kejelasan petunjuk mengisi lembar observasi siswa
Validato
Eti Muliani M.Pd

NIDN. 0123118802




WMW(V)MWV(MKVMWM).WWM
Pﬁampbumnddmmmmpammkmmup&dmmmbm
yang digunakan, dan kejelasan petunjuk mengisi lembar observasi guru,

No Aspek Yang Diamati TV | KV [ V

1. | Kesesuaian aspek dan pernyataan yang diamati v

2. | Bahasa yang digunakan dalam lembar observasi guru v

3. | Kejelasan petunjuk mengisi lembar observasi guru T
Validator

Eti Muliani, S.Pd., M.Pd
NIDN. 0123118802




UNIVERSITAS QUALITY BERASTAGI

Peceren - Lau Gumba Kec. Berastagl Kab. Karo, Sumatera Utara, telp, (0628) 92188
web | www.ugb.ac.id | e-mail : Info@ugb.ac.id

Medan, 28 February 2023

NOMOR : 0413/SPT/FKIP/UQB/I2023
LAMP i-
HAL : Izin Penelitian

Kepadan Yth :

Kepala Sekolah SD Negeri 040461 Berustagi

Diberitahukan dengan hormat, bahwa mahasiswa kami :

Nama :Ningrum Br Pelawi

NPM : 1915010131

Program Studi : Pendidikan Guru Sekolah Dasar Ugh

Jenjang Pendldikan :S.1

Bermuksud sedung proses penyelesaian tugas akhir skripsi dengan Judul :
""Meningkatkan Hasil Belajar Siswa Dengan Menggunakan Model Contexiual
Teaching And Learning Tema 5 Kelas ITI SD Negeri 040461 Berastagi Tahun
Pelajaran 2022/2023"

Schubungan dengan hal tersebut, mohon kiranya agar mahasiswa yang bersangkutan
dapat diberikan ijin melakukan penelition di tempat yang Ibu Pimpin dengan alokasi
waktu yang ditentukan.

Kami sangat mengharapkan bantuan [bu agur sudi kirunya dapat memberikan data yang
diperlukan berhubungan dengan judul Skripsi di atas.

Demikian kami sampaikan, atas perhatian dan kerja sama yang baik sebelumnya kami

ucapkan terima kasih.
Dekan,
OIS i
0 7 a.pf' 7
Dr. Joen Parningotan Purba SPdM.Pd
NIDN. 0107118802
Tembusan :

1. Ka. Prodi PGSD UQB;
2 Dosen Pembimbing;



Nama : Ningrum Br Pelawi

Npm 21915010131
Fakultas : Keguruan dan TImu Pendidikan
Prodi - Pendidikan Guru Sekolah Dasar

Benar Telah Melaksanakan Penelitian di SD Negeri 040461 Berastagi pada tanggal 20
Februari - 4 Maret 2023 dengan judul penelitian :

* Meningkatkan Hasil Belajar Siswa Dengan Menggunakan Model Contextual Teaching

And Learning Tema 5 Kelas 111 SD Negeri 040461 Berastagi Tahun Pelajaran
2022/2023°

Demikian surat keterangan ini diperbuat dengan sebenarnya untuk dipergunakan seperlunya.




: L,SPd,MPd
“MENINGKATKAN HASIL BELAJAR SISWA DENGAN
LEARNING TEMA 5 DI KELAS 111 SD NEGERI 040461
BERASTAGI TAHUN PELAJARAN 20222023"
No Tanggal Topik Bahasan Saran Perbaikan Tanda Tangan

'\ M0 - 2022 Pmmuun Judw 'Penqurﬁﬂﬂﬂ“ Kora gii

2 |13 -10- 2022 Ace Judw ‘Zﬂ
s loroo-a02 [Pue s e -
4 14-n- 2002 Acc Bob 1 .

23-11 2022 Bab T ~Penamghan Veori pro ahii -
6 |S-12-20m2 |Ac Bob

20-12-2022  |Bob T -Rebanan Y-k Som e

8 [26-12-2021 |Acc Pub-r =0 |
9 29-12-20a2 |Cover Dagtor Risako _ -condin b canian @] (o] M
0 |6-1-2022 cower - Doftar Pugiaka 1
W_[10-1-2025 | Ac Seminar Plogosa 0 ;
R |0-3-2023  |Bab \v dan Bab v -Bervaikan di Adbet 2
B |7-4- 2023 Bab\v dan Bab v ol
v
Wy o-4-202% | Ax Gwinar Hasi ﬂ
5 5 -6-2023 | Aee Ujan Aldas
t
" r s .
Dr. 4. MP
o iabibest NIDN: 0107118802
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LEARNING TEMA 5 DI KELAS 111 SD NEGERI 040461

TEACHING AND

Ningrum Br Pelawi
NPM : 1915010131

No Tanggal rm‘“—mn.ﬂt Saran Perbaikan 'r’-::;-m- '
VU j2-v-2002 | Bgp ) - Pecbaivan Wenuiisan g
2 |8-n-20392 Acc Bab 1 :
3 |5 12-2022 Bab T - Penuiisan tuukan Yeori
4 /g -12 - 2029 Acc Bab T
b |23-1-2022 | Boab W -Derbaivan  Bnuisan
6 [29-12.2022 | Acc Bub
7 }Qg— 12 -2022  Cover , Daftar Pusraka -Perbaikan gear baw
-Rbaan genuisan
q ,6 -1-2003  |Ae _Cover ,Dagar pustaka /ﬁ
9 |10-1-2023 |Ac Sem]mrjrqgom\ ﬁ
10 17-3-2023 b W dan Bdo v |-Perbaikan Renuiisan '
J - Rava Xacan Kini Yaber e
N 7-4-2093  |Acc b W danBapv ﬁ_
2 10-4-2023  [Ac Srminar Hosu '
B 5-6- 2025 |Acc Ujan Akhic ZPrZ‘
Mahasiswa Dosen Pembimbing II Dising
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